

# “青春护苗”暑假爱心托管班开班

全市共设置点位50余个，覆盖1300余名儿童



▲大学生志愿者给孩子们上科普课

运城晚报讯(记者 陶登肖)为解决暑期双职工子女“看护难”问题,丰富孩子们的假期生活,7月15日,团市委、市少工委开办的“青春护苗 七彩假期”暑假爱心托管班正式开班。

“青春护苗 七彩假期”暑假爱心托管班,是团市委、市少工委关爱青少年的生动实践,旨在引导和帮助孩子们度过一个安全、快乐、有意义的假期。目前,全市13个县(市、区)暑假爱心托管班已全面启动,共设置点位50余个,覆盖1300余名儿童。

“大家拿起手中的橡皮泥,先搓成条……”7月16日上午,盐湖区党群服务中心三楼的爱心托管班里,志愿者张博妍正在给孩子们上手工制作课程。她是今年暑假爱心托管班的一名志愿者。“我是忻州师范学院一名准大二学生,专业是小学教育。”张博妍说,参加爱心托管班既能帮助孩子和他们的家庭,也能丰富自己的实践。

爱心托管班课程设置丰富多样,涵盖学业辅导、红色教育、益智游戏、心理教育等多个方面。学业辅导帮孩子巩固知识、培养学习兴趣;红色教育以孩子易懂的方式厚植家国情怀;益智游戏在互动中锻炼思维与协作能力;心理教育引导孩子管理情绪、学会沟通。多元课程从知识、品格、能力、心理等方面助力孩子们快乐成长。

团市委相关负责人表示,下一步,他们将持续关注孩子们的需求,不断优化课程设置和服务质量,也希望更多的爱心人士和社会力量加入进来,共同为孩子们的成长保驾护航,让这个暑假充满爱与温暖。

## 以精准化服务为就业“升温”

### 记者观察

□记者 郝丽莎

7月13日傍晚6时许,暑热未消,中心城区吾悦广场2号门内(盐湖厅)热闹非凡。这里整齐排列的招聘展位构成了一道独特的风景线——盐湖区2025年百日千万招聘专项行动暨高校毕业生专场招聘会正在火热进行,吸引了不少求职者驻足咨询。

这场“消夏招聘会”从下午5时持续至晚间8时,共汇集了50余家用人单位,吸引了2100余名求职者前来应聘。近年来,像这样在商场、集市、夜市甚至社区广场举办的招聘活动越来越多,在时间安排上也更加人性化。这一变化不仅体现了招聘形式的创新突破,更折射出就业服务理念的转变:从“坐等上门”到“主动服务”,从“标准化”到“场景化”,彰显了政府部门服务民生、促进就业的责任担当。

#### 创新形式——

#### 商场变身“人才集市”

记者注意到,在商场举办的招聘会尤其受到年轻求职者的青睐,现场人流不断。山西宏明空调科技有限公司的招聘负

责人表示,公司因扩大生产线,急需激光切割、钣金折弯、机制图等方面的人才,年龄要求40岁以下。“商场里年轻人多,正好符合我们的需求。现场咨询的求职者不少,我们已经做好登记,回去后会与相对应的部门主管沟通,邀约面试”。

值得一提的是,此次招聘会特别设置了就业见习专区,共有7家企业现场揽才,主要面向离校两年内未就业的全日制普通高校毕业生和16岁至24岁的失业青年。正在商场打暑期工的小胡表示:“趁这个机会提前了解就业市场,为将来毕业就业做准备,特别有意义。”

同样受益的还有山西南方姑娘网络科技有限公司。“我们公司以电商业务为主,需要大量年轻人才。”该公司招聘负责人说,“政府提供的就业见习政策不仅帮企业注入了新鲜血液,也让我们能为社会贡献一份力量。”

#### 调整时间——

#### 错峰纳凉更贴心

傍晚,商场内凉风习习。这场定在周末下午5时至晚上8时的招聘会,吸引了不少上班族、大学生前来。记者在在现场看到,三三两两的求职者手持冷饮,在轻松的氛围中与用人单位HR畅谈。

对求职者而言,他们可以利用闲暇时段参加招聘会,从容地穿梭于各个展位之间;用人单位也可以在凉爽的环境中耐心地介绍岗位详情,双方的交流更加顺畅,招聘质量和效率也因此得到提升。

“我本来是到商场逛街的,没想到碰上了招聘会,正好边逛边看看工作机会。”市民董先生对这种新颖的招聘形式赞不绝口,“环境舒适又凉快,求职体验很好。”

从“顶着烈日赶场”到“纳凉时顺便求职”,这一看似微小的时段调整,让就业服务更贴民心,也让招聘过程浸润着人文关怀。

#### 就业服务——

#### “接地气”更要精准化

从固定的招聘大厅到商场中厅,从

炎热的白天到凉爽的傍晚,如今,越来越多的招聘活动正主动嵌入商业场景,让求职者在轻松氛围中完成职业探索。

招聘会场景和时间的变化,彰显了就业服务的温度,但也存在一定的隐忧。场景化招聘虽然提高了参与度,但岗位的匹配度未必同步提高。某医药用人单位招聘负责人表示,商场的招聘环境确实舒适,但他们需要的医药类专业人才,在这里的匹配度却不高。所以,就业服务不能止步于形式创新,应该直击求职者与用人单位的痛点。例如,针对不同行业特性,在不同场景举办专场招聘会;或是根据求职群体差异,提供定制化职业指导与技能培训服务。

就业服务应既“接地气”,又“精准化”,在场景创新的同时,也应关注不同群体的需求,让每个求职者都能找到施展才华的舞台。



记者 茹雅 摄